Разъяснения к листу голосования очно - заочного собрания

На специальном счёте капитального ремонта ТСН Штиль 3 603 000 рубля. Учитывая нестабильное финансовое положение в РФ, инфляция, накопленные нами средства могут обесцениться в связи с ростом цен на строительные материалы и работы подрядчиков.

Вопрос 4. Провести ремонт кровли 1ой очереди, утвердить источник финансирования: за счёт средств капитального ремонт в сумме: не более 1,3 млн. рублей; сроки проведения: с 01.07.21 по 31.10.21.
Состояние покрытия кровли (унифлекс) первой очереди находится в крайне неудовлетворительном состоянии, имеются расхождения швов, трещины, в следствии чего вода проникает в чердачные помещения и на лестничную площадку. 
Все желающие  убедиться в действующем состоянии кровельного покрытия могут лично, для этого необходимо обратиться в ТСН.
 
Вопрос 5. Провести капитальный ремонт системы теплоснабжения с автоматическим управлением (в том числе о снижении шумовых воздействий на жильцов первых и вторых этажей), установку шкафов автоматического управления. Утвердить источника финансирования: за счёт средств капитального ремонт в сумме не более 800 тыс. руб.; сроки выполнения с 07.07.21 по 31.10.21. 
Существующее положение в тепловых узлах: в общедомовых автоматизированных тепловых узлах не установлена система автоматического управления. 
Конструкция  смонтированных тепловых узлов (2шт) передаёт шумовые и вибрационные воздействия от общедомовой системы отопления на стены жилого дома, в результате чего в квартирах, находящихся над тепловым узлом, а так же в смежных квартирах создаются шумовые и вибрационные  воздействия.
Предлагается за счёт средств капитального ремонта, устранить данные недостатки, а так же приобрести запасные части для системы отопления - насосы отопления, насосы ГВС, задвижки, и т.д. на случай возникновения аварийных ситуаций. 
Так же будет произведена промывка системы отопления и теплообменников.

Вопрос 6. Провести косметический ремонт подъездов №3 и №4, заменить входные двери, заменить двери в тамбурах всех подъездов дома по адресу: ул. 25 Лет Октября, 15. Утвердить источник финансирования: за счёт средств капитального ремонт в сумме не более 900 тыс. руб. сроки выполнения с 07.07.21 по 31.11.21. 
Ремонт первого и второго подъездов был выполнен в 2020 году, ремонт третьего и четвертого подъездов не выполнялся. Ремонтные работы в квартирах третьего и четвертого подъездов завершены, необходимо выполнить косметический ремонт. Так же в рамках данного мероприятия будут заменены входные группы дверей во всех четырёх подъездах, будут установлены входные металлические и тамбурные пластиковые двери. 

Вопрос 8. Асфальтировать и благоустроить парковку в сумме 1,2 млн за счет дополнительного сбора средств (4878 руб/кв).
Предлагается выполнить работы по благоустройству придомовой территории – выполнить асфальтирование автостоянки с элементами озеленения. Данный вид работ по благоустройству за счёт средств капитального ремонта выполнить не возможно. Работы по благоустройству возможны только с оформленным земельным участком.
Земельные участки находятся на стадии оформления, проблема в том, что часть  дома находится за границей сформированных участков, которые были выделены под строительство жилого дома. Процесс  по оформлению земельных участков ведётся, займёт длительное время, время окончания данного процесса неизвестно
Стоимость работ по благоустройству и озеленению составит  1 200 000 рублей. На данный момент работы по благоустройству возможны только с дополнительным сбором средств. (1 200 000/17038,13 квадратных метров=70,43 р. с одного квадратного метра)
На указанный вид работ необходим дополнительный сбор средств 70,43 руб/м.кв.

Вопрос 9. Установить новые поквартирные индивидуальные приборы учета электрической энергии на лестничных площадках, в целях снижения ОДН дополнительный сбор средств 600 руб/кв.
Потребление электрической энергии на общедомовые нужды жилого дома рассчитывается как разница между показаниями общедомовых приборов учётов минус сумма показаний квартир минус сумма показаний юр.лиц (офисы)
ОДН = Общедомовые ПУ - Сумма показаний квартир – Сумма показаний офисов
В электрощитовых находятся приборы учета по каждому подъезду. В связи с тем, что показания общедомовых приборов учёта и показания квартир не сходятся, данная разница энергосбытовой компанией относится на общедомовые нужды. 
Существует множество способов в экономии электрической энергии со стороны жилых квартир, например, таких как указаны на сайте www.electronom.ru
На ОДН ежемесячно энергосбытовая компания относит в среднем по 14000 кВт (60 000 рублей)
Реальное потребление на ОДН по общедомовым приборам - 5200 кВт (22 000руб.). 
Итого разница в переплате ежемесячно за э/э  на ОДН составляет 38 000 рублей. (2,25р с одного квадратного метра ежемесячно)
По итогам года сумма затраченная на ОДН будет учитываться при формировании тарифа на следующий год.
В целях снижения размера обязательных платежей собственников в 2022 и последующих годах предлагается приобрести и установить индивидуальные поквартирные счётчики на лестничных площадках в специально отведенных местах, где находятся вводные автоматы на каждую квартиру. Существующие ИПУ э/э будут находиться в квартирах, никаких демонтажных работ производиться при этом не будет. Установленные ИПУ будут опломбированы и сданы в коммерческую эксплуатацию от ТСН Штиль.
Данное мероприятие упростит сбор и точность показаний.
Стоимость работ по приобретению и монтажу одного ИПУ э/э на одну квартиру составляет 1200 рублей, счётчик ЭНЕРГОМЕРА .
Предлагается распределить расходы 50/50. Сбор средств с каждой квартиры 600 рублей.
Срок окупаемости данного мероприятия составит 4 месяца, т.к. переплата за э/э на ОДН в среднем с 2х комнатной квартиры - составляет 170р в месяц.
